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—A las 12:50 h, se inicia la sesión. 

 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Buenas tardes, en breves momentos se 

dará inicio a la undécima sesión extraordinaria de la Comisión 

de Fiscalización y Contraloría. 

Muchas gracias. 

(Pausa). 

El señor PRESIDENTE.— Señores congresistas, muy buenas tardes, 

pidiendo las disculpas por la tardanza, estábamos en unas 

reuniones previamente pactadas. 

Vamos a iniciar la undécima sesión extraordinaria semipresencial 

de la Comisión de Fiscalización y Contraloría. 

Siendo las doce con cincuenta minutos del día viernes 15 de marzo 

de 2024 y conforme a la convocatoria para la presente sesión, se 

va a pasar lista para comprobar el quorum correspondiente. 

Señor secretario técnico, sírvase pasar lista. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Gracias, presidente. 

Congresista Valer Pinto. 

El señor VALER PINTO (SP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Burgos Oliveros(); congresista Cutipa Ccama(); 

congresista Chirinos Venegas. 

La congresista Chirinos Venegas ha registrado su asistencia vía 

Microsoft Teams. 

Congresista Dávila Atanacio. 

El señor DÁVILA ATANACIO (BM).— Dávila Atanacio, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Espinosa Vargas(); congresista Herrera Medina. 

La señora HERRERA MEDINA (RP).— Herrera Medina, presente.  
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Jiménez Heredia(); congresista Montalvo Cubas. 

El señor MONTALVO CUBAS (PL).— Congresista Montalvo, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Olivos Martínez. 

Congresista Olivos Martínez registró su asistencia vía Microsoft 

Teams; de igual manera, el congresista Jiménez Heredia. 

Congresista Reymundo Mercado(); congresista Rospigliosi Capurro. 

El señor ROSPIGLIOSI CAPURRO (FP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Ruíz Rodríguez. 

Congresista Ruíz Rodríguez ha registrado su asistencia vía 

Microsoft Teams. 

Congresista Taipe Coronado. 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— Taipe Coronado, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. (2) 

Congresista Varas Meléndez. 

El señor VARAS MELÉNDEZ (PB).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Bien. 

El congresista Ventura Angel ha presentado documento de 

licencia. 

Congresista Zeballos Madariaga. 

El señor ZEBALLOS MADARIAGA (PP).— Zeballos Madariaga, presente. 

Buenas tardes. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

La presidencia. 

El señor SALHUANA CAVIDES (APP).— Presente. 

El señor CUTIPA CCAMA (NA).— Presiente; Cutipa Ccama, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Bien. 

Insistimos. 

Congresista Burgos Oliveros (); congresista Espinoza Vargas (); 

congresista Reymundo Mercado. 

Pasamos lista a miembros accesitarios. 

El señor CUTIPA CCAMA (NA).— Presiente; Cutipa Ccama, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista, ya está consignado su 

asistencia. 

Bien, pasamos lista a miembros accesitarios. 
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Congresista Alegría García (); congresista Aragón Carreño (); 

congresista Azurín Loayza (); congresista Barbarán Reyes (); 

congresista Castillo Rivas (); congresista Cordero Jon Tay (); 

congresista Chacón Trujillo (); congresista Flores Ruíz (); 

congresista Gutiérrez Ticona (); congresista Juárez Gallegos (); 

congresista López Morales (); congresista Luque Ibarra (); 

congresista Marticorena Mendoza. 

El señor MARTICORENA MENDOZA (PB).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán (); 

congresista Reyes Cam (); congresista Revilla Villanueva (); 

congresista Sánchez Palomino (). 

Bien, han registrado su asistencia 15 señores congresistas. 

Existe el quorum de reglamento. 

Adelante, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchísimas gracias, secretario técnico. 

Con el quorum reglamentario y siendo las doce y cincuenta y cinco 

minutos, del día viernes, 15 de marzo de 2024, damos inicio a la 

undécima sesión extraordinaria semipresencial de la Comisión de 

Fiscalización y Contraloría, en la Sala 1, Carlos Torres y Torres 

Lara, del edificio Víctor Raúl Haya de la Torre. 

Estimados congresistas, les agradecemos que enciendan sus 

cámaras y mantenga apagados sus micrófonos para una mejor 

conducción de la presente sesión y evitar cruces de sonidos que 

dificultan la grabación de la misma.  

Así como también, si desean hacer uso de la palabra, la soliciten 

vía plataforma Microsoft Teams. 

En vista de tratarse de una sesión extraordinaria, con agenda 

única, pasamos a la estación de Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Como único punto de la agenda, tenemos la 

elección del presidente de la Mesa Directiva de la Comisión de 

Fiscalización y Contraloría para completar el periodo anual de 

sesiones 2023-2024. 

Estimados señores congresistas, en mi condición de 

vicepresidente y presidente encargado de la Comisión de 

Fiscalización y Contraloría, dispongo que la secretaría técnica 

de la comisión brinde lectura al documento ingresado a la 

comisión, vía sistema de Trámite Documentario. 

Secretario técnico, sírvase a dar lectura al documento. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Gracias, presidente.  

Lima, 14 de marzo de 2024 

Oficio 1250-2023-2024-ADP-D-CR 
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Señor congresista 

Eduardo Salhuana Cavides 

Vicepresidente de la Comisión de Fiscalización y Contraloría del 

Congreso de la República 

Tengo el agrado de dirigir a usted, por especial encargo del 

señor presidente del Congreso de la República, para hacer de su 

conocimiento que el Pleno al Congreso, en su sesión celebrada el 

13 de marzo de 2024, y con la dispensa del trámite de sanción 

del Acta, aprobó las siguientes modificaciones en la 

conformación de la comisión: 

Sale de titular el congresista Wilson Rusbel Quispe Mamani, a 

propuesta del Grupo Parlamentario Perú Libre. 

Ingresa como titular la congresista María Elizabeth Taipe 

Coronado, a propuesta del Grupo Parlamentario Perú Libre. 

Con esta ocasión, reitero a usted, señor congresista, mi especial 

consideración y estima personal. 

Atentamente, 

Giovanni Forno Flores 

Oficial Mayor del Congreso de la República 

Adelante, señor presidente.  

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor secretario técnico. 

En tal sentido, el señor congresista Wilson Rusbel Quispe Mamani 

al salir como miembro titular de la Comisión de Fiscalización 

corresponde proceder a la elección del presidente de la misma, 

para completar el periodo anual de sesiones 2023-2024. 

Cabe señalar, que mediante acuerdo de Junta de Portavoces 09-

2023—2024-Junta-CR, de agosto de 2023, sobre la distribución de 

las mesas directivas de las comisiones ordinarias y la 

Subcomisión de Acusaciones Constitucionales para el periodo 

anual de sesiones 203-2024 se acordó que la presidencia de la 

Comisión de Fiscalización y Contraloría corresponde a un 

integrante del Grupo Parlamentario Perú Libre. 

Estimados señores congresistas, procederemos a la elección del 

presidente de la Comisión de Fiscalización y Contraloría para 

completar el periodo anual de sesiones 203-2024. 

En tal sentido, invito a los miembros de la comisión a presentar 

su propuesta para la elección del presidente de nuestra comisión. 

Invitamos a los colegas a formular sus propuestas que consideren 

conveniente. 

Congresista Jorge Marticorena.  

El señor MARTICORENA MENDOZA (PB).— Propongo al congresista 

Segundo Montalvo Cubas. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Alguna otra propuesta, colegas? 
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Bien, no habiendo ninguna otra propuesta… 

¿Sí? 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— Buenas tardes. 

Señor presidente, también propongo al congresista Segundo 

Montalvo. 

El señor PRESIDENTE.— Congresista Elizabeth Taipe, muchísimas 

gracias. 

Bien, entonces, tenemos la propuesta tanto del colega Jorge 

Marticorena como la colega Elizabeth Taipe para que el colega 

Segundo Toribio Montalvo Cubas sea elegido como presidente de la 

Comisión de Fiscalización y Contraloría para completar el 

periodo anual de sesiones 2023-2024. 

no habiendo otra propuesta, vamos a tomar el sentido del voto de 

los señores parlamentarios. 

Señor secretario técnico, proceda la votación correspondiente. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Gracias, presidente. 

Congresista Valer Pinto. 

El señor VALER PINTO (SP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Burgos Oliveros (); congresista Cutipa Ccama. 

El señor CUTIPA CCAMA (NA).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Chirinos Venegas. 

A favor, a través del chat Microsoft Teams. 

Congresista Dávila Atanacio. 

El señor DÁVILA ATANACIO (BM).— Dávila Atanacio, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Espinoza Vargas (); congresista Herrera Medina. 

La señora HERRERA MEDINA (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Jiménez Heredia (); congresista Montalvo Cubas. 

El señor MONTALVO CUBAS (PL).— Montalvo Cubas, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Olivos Martínez (); 

congresista Reymundo Mercad (). 

La congresista Olivos Martínez ha votado a favor vía Microsoft 

Teams. 

Congresista Rospigliosi Capurro. 
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El señor ROSPIGLIOSI CAPURRO (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Ruíz Rodríguez. 

A favor, vía Microsoft Teams. 

Congresista Taipe Coronado. 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

Congresista Varas Meléndez. 

El señor VARAS MELÉNDEZ (PB).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— A favor. 

Congresista Reymundo Mercado. 

El señor REYMUNDO MERCADO (CD-JPP).— Reymundo, a favor y 

asistencia. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— A favor y asistencia. 

El congresista Jiménez Heredia ha votado a favor vía Microsoft 

Teams. 

Congresista Zeballos Madariaga. 

El señor ZEBALLOS MADARIAGA (PP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, congresista. 

La presidencia. 

El señor SALHUANA CAVIDES (APP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Bien. 

Insistimos. 

Congresista Burgos Oliveros (); congresista Espinoza Vargas (). 

¿Congresista Ruíz? Sí está consignado a favor. 

El señor PRESIDENTE.— Por favor, colegas, hay un micro que se 

está conectando, por favor, apagarlos. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Bien. 

Los miembros accesitarios no hay ningunos, ya todos están 

representados. 

Ha habido 15 votos a favor de la elección del congresista 

Montalvo Cubas. 

Ha sido aprobado por unanimidad de los presentes. 

Adelante, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Muchísimas gracias, secretario técnico. 

En consecuencia, ha sido elegido el colega congresista Segundo 

Toribio Montalvo Cubas, congresista por el departamento de 

Amazonas, como presidente de la Comisión de Fiscalización y 
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Contraloría, para completar el Periodo Anual de Sesiones 2023-

2024. 

Con nuestras sinceras felicitaciones al congresista Segundo 

Toribio Montalvo Cubas y deseándole éxitos en las labores que va 

a desempeñar desde el día de hoy. 

Lo invito a que asuma el cargo en la mesa de honor de manera 

inmediata. 

Adelante, colega, aquí a la presidencia. 

—Asume la presidencia el señor Segundo Toribio Montalvo Cubas. 

El señor PRESIDENTE.— Señor vicepresidente, colegas 

congresistas, de verdad les agradezco a todos por esa confianza 

y el apoyo con su voto para asumir la presidencia, y así también 

esa confianza otorgada por mi bancada, el partido político Perú 

Libre. Desde acá les digo que no los voy a defraudar. 

Esta designación lo asumo con mucha responsabilidad y con una 

enorme expectativa personal de contribuir en esta legislatura 

con la Comisión de Fiscalización del Congreso de la República. 

Este es un reto que nos pone el Perú profundo, que nos pide 

atacar al flagelo de corrupción y la criminalidad que saquea los 

recursos públicos, que hace más pobres a los pobres, que 

beneficia a malos funcionarios públicos, que creen que el pueblo 

les dio la confianza y han llegado a ocupar sus cargos para 

hacerse millonarios de la noche a la mañana, y también 

empresarios mafiosos.  

Esta es una grave situación actual que se sintetiza en las 

palabras de Manuel González Prada. Manuel González Prada dijo 

esta frase: ”Donde se pone el dedo, salta la pus de la 

corrupción”.  

Colegas congresistas, vamos a analizar el Plan de Trabajo con la 

finalidad de reformularla en caso sea necesario, con el propósito 

de que éste sea proactivo y nos guíe en la toma de decisiones de 

manera eficaz y eficiente, de tal manera que realicemos las 

acciones de fiscalización y control político, principalmente en 

el gasto público del Estado. 

Para ello, colegas congresistas, citaremos en forma presencial 

a los altos funcionarios públicos responsables de la toma de 

decisiones que han generado un grado de perjuicio económico al 

país. 

También vamos a fiscalizar a los principales responsables del 

excesivo gasto en consultorías en diferentes instituciones del 

Estado durante el año 2013 al 2022, donde se (3) gastó cuarenta 

y seis mil setecientos ochenta y tres millones para contratar 

servicios de consultoría y algo similares, en especial 

revisaremos lo gastado en Petroperú, en el Ministerio de 

Educación, en el Ministerio de Cultura, en el Ministerio de 

Transportes, entre otros ministerios. 
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Para ello, colegas congresistas, vamos a invitar con suma 

urgencia al contralor general de la República, para que nos 

detalle quienes cometieron estos actos de corrupción malgastando 

el dinero de todos los peruanos, por ejemplo, solamente en el 

año 2023, habrían determinado un momento, señores, donde el 

contralor menciona que en corrupción más de 24 mil millones se 

había prácticamente desaparecido ese dinero, colegas 

congresistas, esto no debe quedar impune, yo creo que todos los 

congresistas de esta comisión y del Congreso de la República 

estamos aptos para luchar contra la corrupción, este flagelo que 

hace tanto daño a la sociedad. 

También, priorizaremos la fiscalización de la construcción de 

las grandes obras y mega proyectos de nuestro país, como es el 

caso de la ampliación del Aeropuerto Jorge Chávez en el Callao, 

el Aeropuerto de Pisco que está culminado hace varios años, 

colegas congresistas, y no se usa, o sea, estuvo planificado, 

pero hasta el momento no se usa, imagínense un elefante blanco, 

colegas congresistas, proyectos de obras de transportes y 

comunicaciones, como es la obra del Tren Eléctrico, la Línea 

Amarilla, la Línea del Metro 2, Proyecto de Masificación del 

Gas, proyectos de irrigación, proyectos de agua y alcantarillado 

en diferentes regiones de nuestro país, las obras que fueron 

ejecutadas por Odebrecht, acuerden ustedes de esta empresa, 

entonces, también de los peajes abusivos, así como las obras de 

las principales de las principales carreteras del interior de 

nuestro país. 

Además, también, colegas congresistas, revisaremos qué pasa en 

la OSCE, en qué quedó la investigación del Ministerio Público 

del caso del Club del Tarot, se acuerdan ustedes, hagan memoria, 

referido a un grupo de empresas chinas localizadas en Perú que 

utilizaban un servicio legal informático denominado Tarot, para 

vulnerar el Sistema Electrónico de Contrataciones del Estado, 

que les permitía conocer de manera ilegal las propuestas 

presentadas por sus competidores y con el fin de ganar las 

licitaciones públicas peruanas, y eso ha quedado. 

Señores, por eso que nosotros los congresistas que somos de 

verdad, yo creo que todos los 130 congresistas luchamos para que 

esto se aclarezca y lucharemos para que este flagelo que hace 

tanto daño a la sociedad que se llama corrupción, poco a poco ir 

erradicando. 

En salud, revisaremos quiénes son los responsables de la comisión 

de presuntos delitos, aprovechando el estado de emergencia del 

COVID-19, así como la falta de prevención del dengue y la 

urgencia de su atención, también el desabastecimiento de 

medicinas en los hospitales públicos del Estado, pondremos la 

lupa en Essalud, en Essalud, colegas, nosotros, nuestra labor es 

fiscalizar, si bien es cierto, también legislamos, representamos 

a nuestra región, pero nuestra labor principal debe ser la 

fiscalización en nuestras regiones y en todo el país. 
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También, priorizaremos la fiscalización de los gobiernos 

regionales y gobiernos locales, en los cuales al parecer campea 

la corrupción y es urgente dar solución a este problema. Colegas 

congresistas, para ello le solicito su compromiso y 

participación, ello nos va a conllevar a un mayor esfuerzo y 

tiempo, pero el Perú entero nos va a agradecer, porque vamos a 

trabajar todos juntos, siempre pensando que las cosas tienen que 

ser transparentes y luchando contra la corrupción, en especial 

los jóvenes y los padres de nuestra nación, porque la corrupción 

quita recursos al Estado, y ello, reduce la generación de 

oportunidades para vivir una vida digna. 

Colegas congresistas, ya para finalizar, quiero consultar a 

todos los colegas presentes titulares de esta comisión, pido la 

dispensa del trámite de la sanción del acta. 

Ya, colega congresista, tiene usted la palabra. 

Antes de finalizar, el colega congresista Marticorena pide la 

palabra. 

El señor MARTICORENA MENDOZA (PB).— Gracias, señor presidente. 

Bueno, por su intermedio, primero quiero hacerle llegar mis 

saludos y desearle el éxito en la responsabilidad que hoy asume, 

y como usted lo ha señalado, vamos a apoyarlo, la tarea que hoy 

día tiene el Congreso de la República frente a los gravísimos 

problemas que vive el país, obliga a subir un compromiso, 

inclusive le sugiero, que inclusive puede establecer sesiones 

extraordinarias, porque el tiempo va a ser corto, ha tocado 

diversos temas que necesariamente pasa por darle más tiempo, 

pero hay un tema que creo que es necesario señalarlo, señor 

presidente, y voy a ser breve, porque eso ya habrá tiempo para 

decirlo. 

Inicio con las palabras de los trabajadores de Barrio Chino, ya 

ustedes lo deben conocer, cuando ellos han señalado, queremos 

una educación pública, gratuita y de calidad, hemos entendido 

que la única manera de salir de la pobreza y de la situación de 

la manipulación que a veces somos objeto es a través de una 

educación de calidad. 

En razón a eso, señor presidente, le reitero, que no puede dejar 

de lado el tema de la Educación Superior Universitaria, como ya 

hemos visto desde el año 2023, se ha venido denunciando una silla 

derecho con respecto a quienes hoy día dirigen Sunedu, hoy día 

a la luz de la lucha que se ha iniciado en el año 2023, con 

denuncias con el tema de la Procuraduría Anticorrupción del 

Estado, que denunció a la Fiscalía al nuevo jefe de Sunedu y 

algunos integrantes de este director, el mismo el despacho del 

fiscal de la nación, también viene investigando, no solamente a 

ellos, sino también a ministros y a otros involucrados; la 

primera Fiscalía Provincial de Lima, también viene investigando 

a un grupo de cuatro rectores de universidades públicas por haber 

designado dos representantes como miembros del actual Consejo 
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Directivo de la Sunedu, no estando habilitados por ley para tal 

función. 

Hoy día, están saliendo ya resoluciones judiciales que están 

aclarando y están reforzando esta denuncia que se hizo en el 

inicio, la Primera Fiscalía Provincial de Lima viene 

investigando a tres miembros del actual Consejo Directivo de la 

Sunedu por el delito de aceptación ilegal del cargo en perjuicio 

del Estado, hoy, hoy, en esta semana la Controlaría General de 

la República acaba de emitir un informe denunciando que el actual 

superintendente y un miembro del Consejo Directivo de Sunedu 

como es el doctor Israel Hernández, vienen ocupando su cargo de 

manera irregular, siguen saliendo más documentos, señor 

presidente. 

En razón a esto, mi despacho está pidiendo de manera formal, que 

lo va a hacer llegar a su despacho para que después de la semana 

de representación se cite a efectos de las cosas que yo le voy 

a señalar en el documento, que de repente muchos se van a 

sorprender, que se cite al doctor Manuel Castillo Venegas, 

superintendente de la Superintendencia de Educación Superior 

Universitaria; que se cite al doctor Israel Hernández García, 

integrante del directorio como representante de la universidad 

pública, y aquí quiero hacer un paro, él sale como representante 

de la Universidad San Luis Gonzaga, donde nadie lo designó como 

representante, ya van a conocer, digamos, la trayectoria que 

tiene este profesor. 

Asimismo, se cite a Rolando Llatance Ruiz, funcionario del Área 

de Registro de Datos de […?], que es uno de los funcionarios que 

es utilizado para justificar los cambios de rectores, porque 

hemos escuchado que dice el superintendente, Sunedu no pone ni 

saca rector, así lo señala, pero, sin embargo, vamos a demostrar 

que a través de este funcionario cambia, saca y pone rectores. 

En razón a eso, señor presidente, saludo nuevamente el mensaje 

que usted acaba de dar, que reafirma nuestra fe y nuestro 

compromiso que usted va, digamos, a trabajar en el tema de lo 

que el país espera, por eso, yo solicito que incluya dentro de 

lo que usted ha señalado lo que yo he agregado, el tema 

universitario de la universidad pública, hay problemas diversos 

ya en muchas regiones y en la región de usted también hay 

problemas similares, ya tenemos Huacho, ya tenemos Apurímac, 

tenemos Ica, tenemos Cajamarca, tenemos también a la Selva, 

también a otra universidad. 

Entonces, vamos a conocer, por eso, señor presidente, nuevamente 

le agradezco la oportunidad y de verdad le deseo el mayor éxito 

y cuente con mi respaldo para trabajar en lo que usted se ha 

planteado. 

Gracias, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, congresista, su pedido será 

incorporado al plan de trabajo y decirles que nosotros somos 
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elegidos por el pueblo y no merecemos el agradecimiento, 

simplemente cuando cumplimos nuestra función felicitarnos, 

porque esa es nuestra labor, no merecemos el agradecimiento de 

ninguna autoridad, simplemente la felicitación cuando la 

autoridad cumple con su función. 

También, tenemos la participación del congresista Héctor Valer 

Pinto, adelante congresista. 

El señor VALER PINTO (SP).— Muchas gracias, presidente. 

En primer lugar, mis felicitaciones y tenga usted presente el 

apoyo de la Bancada de Somos Perú, y en mi calidad de secretario 

de la Mesa Directiva, quiero darle un alcance para que se 

priorice en la sesión ordinaria lo siguiente: Esta comisión ya 

aprobó por gran mayoría constituirse como comisión investigadora 

del sector Agropecuario del Perú, hace más o menos dos meses y 

esta gestión se encuentra ya para priorizar en la Agenda del 

Pleno del Congreso, y quisiéramos que a través de su portavoz de 

Perú Libre o en todo caso a través de cualquier otro portavoz, 

puedo ser también yo, que al interior de la Junta de Portavoces, 

priorice este tema con la finalidad, presidente, de empezar a 

trabajar en la investigación de todo el sector Agropecuario, 

porque ha habido denuncias en el caso de Ancash, por ejemplo, de 

al parecer una malversación de fondos donde estaría involucrado 

el expremier de la República y algunos familiares suyos en 

Agrorural en Ancash. 

Y, asimismo, el congresista Zeballos de la región de Puno, 

también manifestó en esa sesión algunas irregularidades en la 

compra de alimentos en la región de Puno por parte de Agrorural, 

y otros puntos que hemos señalado en ese momento del debate, 

señor presidente. 

Por tanto, le ruego, como secretario de esta Mesa Directiva, 

priorizar este trámite administrativo para que en la Agenda del 

Pleno del próximo Pleno, se pueda incorporar, a fin de que el 

Pleno del Congreso de la República nos envista a toda esta 

comisión, como comisión investigadora de todo el sector 

Agropecuario del Poder Ejecutivo. 

Muchas gracias, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— A usted, congresista Héctor, por su pedido 

y vamos a tenerlo en cuenta, y también, para trabajar todos 

juntos. Yo creo, que aquí la unión de todos nosotros los 

congresistas que pertenecemos a esta comisión tan importante 

vamos a sacar adelante a esta comisión, y también, en beneficio 

de todos los peruanos. 

Muchas gracias. 

Tiene la palabra el congresista Zeballos Madariaga. 

Adelante, congresista. 
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El señor ZEBALLOS MADARIAGA (PP).— Muchas gracias, señor 

presidente. 

Augurarle muchos éxitos en su gestión y estamos acá para apoyar 

y hacer un trabajo coordinado, y un trabajo de fiscalización que 

dé resultados. 

Yo quería tomar la palabra, señor presidente, para solicitar que 

se presentó un documento solicitando la presencia de la 

presidenta ejecutiva de Essalud, la doctora Aguilar, porque han 

habido muchas denuncias sobre algunas adquisiciones, así 

también, nombramientos de personal en diferentes gerencias a 

nivel nacional, tenemos problemas nosotros en la Gerencia de la 

Región de Puno, en el caso de Juliaca hemos presentado 

documentos, es más, asimismo, también el personal que labora en 

el entorno de la presidenta de Essalud, es personal cuestionado 

con informes de Contraloría y otros. 

En ese sentido, señor presidente, yo quisiera que, también, en 

su plan de trabajo y en la próxima sesión se puede citar a la 

presidenta ejecutiva de Essalud, para que pueda venir a rendir 

cuentas acá sobre todas las denuncias que han salido últimamente 

al respecto de compras, inclusive, tenemos entendido que la 

Fiscalía habría allanado la Oficina de Logística, de las 

computadoras, al respecto de algunas denuncias que habría tenido 

el sector. 

En ese sentido, estamos viendo nosotros cómo se están… cómo se 

encuentra Essalud en todas las regiones a nivel nacional, yo 

creo que, es oportuno llamar para que pueda venir a rendir 

cuentas al respecto de las acciones que vienen tomando la 

presidenta ejecutiva, y también, como está viendo el tema del 

personal que se viene nombrando en diferentes gerencias a nivel 

nacional. 

Nada más, señor presidente, muchas gracias, y nuevamente estamos 

al servicio de la comisión y para apoyarlo. 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias a usted, congresista. (4) 

Por supuesto, que vamos a cumplir con el pedido que usted ha 

realizado, porque la vox pópuli dice: “Presuntos actos de 

corrupción en EsSalud”. 

El pueblo conoce y nosotros tenemos que trabajar en beneficio de 

todos los peruanos, y vamos a tomar en cuenta ese pedido que ha 

hecho, señor congresista. 

También tenemos la palabra de la congresista Taipe Coronado. 

Adelante, congresista Taipe. 

Congresista Taipe, tiene usted la palabra. 

Bien, no habiendo ninguna otra participación de los colegas 

congresistas titulares de esta Comisión de Fiscalización, se va 
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a consultar, señores, la dispensa del trámite de sanción del 

Acta, con dispensa de su lectura, para ejecutar los acuerdos 

adoptados en la presente sesión. 

Si no hubiera ninguna oposición, daremos por aprobada el Acta. 

No habiendo ninguna oposición, la dispensa del Acta de la 

presente sesión ha sido aprobada por unanimidad de los presentes. 

Y se deja constancia que la transcripción oficial de la presente 

sesión forma parte del Acta. 

No habiendo otro punto que tratar en la agenda y siendo… 

El señor  .— Señor presidente, los días que debe llevarse 

a cabo la sesión, porque a veces se cambiaba el día, creo. ¿Qué 

día podría ser? O sea, no sé cómo es… ¿Los miércoles? Ah ya. 

El señor PRESIDENTE.— Claro, la sesión va a seguir la misma 

fecha. 

Las extraordinarias, ya les estaremos comunicando. 

No habiendo otro punto que tratar en la agenda y siendo la una 

y veinticinco de la tarde, se levanta la sesión de hoy día, 15 

de marzo de 2024. 

Señores congresistas, gracias por su participación. 

Tengan ustedes una buena tarde. 

—A las 13:25 h, se levanta la sesión. 


